十支花游队

七对双胞胎

混采区有点"乱套"一

"谁是姐姐?谁是妹妹?""谁 是哥哥? 谁是弟弟?"13日,全国 第十五届运动会花样游泳决赛的

一参審的10

捌情全运会

2025年11月14日 星期五 责编 张慧 美编 段逸 校对 石春林

11月13日,第十 五届全运会攀岩项目 男子、女子速度预赛在 广州大学城极限运动中 心举行。云南省攀岩队 表现强势,出战的4名 运动员杨杰、李旭、汪生 艳、白玉美发挥出色, 顺利拿到决赛入场券。

本届全运会由广 东、香港、澳门联合承 办,盛况空前。在这样 一个高水平、高关注度 的综合性体育盛会上, 云南速度攀岩队用一 场漂亮的"集体突围" 展现了队伍雄厚的整 体实力和蓬勃的发展 势头。



岩壁绽光芒

引人注目的是,来自怒江傈僳族自治州的 怒族小将白玉美,首次站上全运舞台便一鸣 惊人,成功闯入决赛。这位2021年从田径项 目跨界跨项至攀岩的运动员,凭借着过人的 天赋和刻苦的训练,实现了运动生涯的又一 次飞跃。赛后,她对本次预赛的成绩表示"非 常满意"。

出生于2008年的白玉美,今年17岁,已 是国家一级攀岩运动员、中国攀岩队现役队 员,是一名战绩赫赫的"老将"。她的成长轨迹 堪称传奇:2021年夺得云南省攀岩公开赛女 子速度赛冠军;2023年包揽省级赛事多项冠 军,并在第一届全国学生(青年)运动会上斩获 季军;2024年,斩获全国青年攀岩锦标赛女子 速度冠军;2025年,在世界青年攀岩锦标赛上 勇夺季军。在一次又一次的比赛中,她证明了 自身实力。

这段辉煌的履历,是她今日在全运会赛场

上从容自信的底气。从田径赛道到攀岩岩壁, 白玉美成功完成了项目的转换与技能的升 华。她的快速成长,是云南体育在跨界跨项选 材上的一次成功实践。

团队共奋进

此次云南队4名选手携手晋级,不仅是个 人能力的体现,更是云南攀岩项目整体实力提 升的明证。杨杰、李旭、汪生艳同样具备强劲 的竞争力,他们的稳定发挥与白玉美的脱颖而 出相得益彰,共同构成了云南攀岩在新周期内 冲击奖牌的有力保障。

白玉美的成功,承载着家乡怒江及全省人 民的期盼。她与队友们的出色表现,标志着云 南攀岩运动正迎来一个崭新的发展阶段。

11月13日的预赛告捷只是一个开始,随 着决赛临近,我们期待这支年轻的队伍在更高 的舞台上稳定发挥、突破自我,全力向奖牌发 起冲击,在全国观众面前绽放云南体育的独特 特派记者 晋娜 摄影报道 魅力。

花游决赛当日在"中国舞蹈之 城"广东省江门市开赛。上午的集 体技术自选决赛后,混采区的老记 们还没开始采访,先得一通认人。 双胞胎们往往不约而同地会心一 笑,异口同声给出答案。

支队伍中,双胞胎竟高达7对。

除了巴黎奥运会双金"姐妹 花"、广东组合王柳懿/王芊懿外, 还有代表北京队出战的新生代力 量林彦含/林彦君,以及湖南姐妹 组合刘津含/刘津彤——这3对双 胞胎组合将参加15日的女子双人 项目金牌争夺。

另有四对双胞胎在集体项目 中"打配合",包括广东队的何宇 璐、何宇瑶,四川"姐妹花"徐可心、 徐可意及"兄弟连"陈修安、陈修 平,还有北京队的兄弟组合郭牧 兮、郭牧也。

被称为"水上芭蕾"的花样游 泳项目,为何会涌现这么多对双胞 胎组合?

中国花样游泳队主教练张晓 欢给出答案。"双胞胎外形和身姿 特别相似,比如王柳懿/王芊懿,她 们在比赛中伸出来的腿型都一模 一样。非双胞胎运动员配双人,毕 竟不是'复制'的,形态上会有差 异,完成动作的节奏稍微有点不 同,就会显现出来。"

除了"复制粘贴"般一致的外 形,双胞胎的高默契度也有助于保 持节奏同步,而这一点尤其重要。 特别是在8人集体项目中,所有队 员都要跟随音乐节奏保持动作高度 一致,才能形成震撼的视觉效果。

湖南"姐妹花"刘津含/刘津彤 深深感受到了双胞胎在这一项目 上的优势。"我们从小在一起练,发 力习惯、做动作时的身体感受都很 相似。很多时候,只要简单说'往 上一点''往下一点',我们就能把 头部、手部的角度调整到几乎一 致,就连上升吸气的气口都特别同 步。"刘津含说。

作为全运会"五连冠"得主和 中国花游奥运金牌"开拓者"之一, 张晓欢诱露,她也有个双胞胎弟 弟,如果是妹妹,两人就可以一同 练双人项目。"之前只能女孩配双 人,没想到后来花游有了混双项 目,还是有点遗憾的。"

10支花游队,7对双胞胎,但 张晓欢觉得还不够,她希望有更多 双胞胎组合加入花游"大军"。"如 果我们8人集体项目中有4对双 胞胎,那动作的一致性和美感将大 大提升。"她笑着说。

新华社记者 马思嘉 徐弘毅

在11月13日结束的第十五届全运会女子 篮球八强淘汰赛中,东道主广东队战胜劲旅上 海队,顺利晋级四强。备受关注的云南籍国手 杨力维本场带伤首发出战,虽因伤势制约仅上 场3分钟便被换下休整,但赛后她通过本报深 情感谢家乡球迷,并坚定地表示:"我们会一直 走到最后。"

尽管受到伤病困扰,杨力维依然出现在广 东队的首发阵容之中,展现了核心球员的责任 感。然而,受限于小组赛末战遗留的伤势,她 在开场短暂亮相3分钟后,为保护其身体以应 对后续硬仗,教练组遂将其换下,未再安排登 场。赛后谈及身体情况,她坦诚表示:"(伤势) 有影响,有一些伤病,现在还有一些虚。"

尽管上场时间有限,但杨力维始终专注地 在场边支持,她对队友们本场的表现感到骄 傲。谈及球队目标,她的回答简洁而坚定:"我 们一步一个脚印,继续向前。"

看到无数女孩因自己和队友而爱上篮球, 她既感欣慰,更觉责任在肩。"真心希望她们能 走得更好、更远,一直把球打下去。"这句话,承 载着一位前辈对后来者最真挚的祝福与期望。

当被问及篮球为何如此充满魅力,杨力维 分享了自己的感受:"我觉得是赛场上的那种 氛围,以及我们所传递的能量,这一切都让人 感到振奋。"正是这种积极向上、永不言弃的体



育精神,深深感染着现场的每一位观众与屏幕 前的无数球迷。

面对来自家乡媒体的问候和云南球迷如潮 的关心,杨力维的语气充满了感激与坚定。她 特别委托本报向所有支持她的家乡父老传递心 声:"谢谢你们的支持,我们会争取拿到好成绩。"

这句承诺,超越了一场比赛的胜负,传递出 ·名老将的坚韧与担当。从首发出场的片刻坚 守,到场下不变的鼓舞,这位云南走出的运动 员,正带着家乡的祝福,与球队一同向着最终的 顶峰,稳步前行。 特派记者 晋娜 摄影报道